## 香港大律師公會就

## 有關公會對一地兩檢立場的新聞報導的

## 澄清及聲明

- 本會深切關注在最近兩天,有傳媒報導據稱獲披露公會執委會討論
  "一地兩檢"的會議內容,其中涉及執委會轄下憲制及人權事務委員 會向執委會提交的內部文件。
- 2. 本會知悉法庭已排期在本月底審理有關"一地兩檢"法律問題的案件。 在現階段,執委會認為不適宜對有關法律問題作任何評論。加上由於 執委會會議內容必須保密,本會不會對上述報導作詳細具體回應。本 會重申執委會所有決定必須經過執委會集體商議後才可作出(包括此 澄清及聲明)。
- 3. 然而,為免社會大眾誤解本會立場,本會必須嚴正澄清,執委會仍正就"一地兩檢"安排衍生的有關法律問題進行多角度的深入研究及討論,包括考慮上述傳媒提及憲制及人權事務委員會向執委會提交的內部文件。本會必須重申尚未對"一地兩檢"是否違反《香港特別行政區基本法》有任何立場或定案。
- 4. 上述傳媒報導有關公會執委會會議內容的報導不盡不實。對有人向傳媒作出失實陳述,及違反保密原則,向傳媒披露執委會內部文件,令 社會大眾可能對公會立場有所誤解,本會深表遺憾並予以強烈譴責。

日期:2017年9月16日

香港大律師公會